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Toezeggingen en moties Debat over Ontwikkelingen rondom Corona 09 12 2020
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Toezegging over routekaart namens MVWS

Ja bij de regionale aanpak in September op dat

niveau zorgelijk — daar hebben we het eerder over

gehad — is de vaststelling gewoon dat die

pakketten steviger hadden moeten zijn We

hebben het er vaak over gehad en het komt

ook terug in de nieuwe routekaart Dadelijk
zal minister De Jonge nader ingaan op die

routekaart en de timing

1 Kamer PDC 19 Team

Routekaar

DGV

t

Toezegging over aanpassen routekaart

Kunnen we met die routekaart niet toch Ook ik

tast in het duister en suggereer helemaai niet dat

er makkelijke antwoorden zijn Maar kunnen we

niet landen bij een aantal scenario s en bij
een helderder routekaart waarin dat minder

aan de onzekerheid wordt overgelaten en

waardoor we wat zekerder weten weIke

cijfers er inderdaad over twee weken staan

en wat dan de te verwachten maatregelen

zijn

Segers CU2 PDC 19 Team

Routekaar

DGV

t

Minister Rutte

Ten aanzien van de maatregelen ja Daarom

zijn we nu ook bezig om die routekaart op basis

van de lessons learned in September aan te

passen

En

Als we nu enige weken kerstreces hebben met

enige rust en als het kabinet die rust ook pakt
maar tevens nadenkt over de vraag hoe die

routekaart eruit zou kunnen zien dan zou een

volgend debat het moment zijn om dat eens tegen
het ligt te houden en om hier met elkaar te

bespmken zijn dit inderdaad de benodigde
scenario s en is dit inderdaad de routekaart die

ons de houvast geeft waar we allemaal toch wel

naarsnakken

Minister Rutte

Zeker Dat is ook ongeveer onze planning Daar zal

Hugo de Jonge zo dadelijk iets meer in detail op
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ingaan Maar dat is wel ongeveer onze planning
na de kerst

3 Toezegging namens MinOCW

Jongeren en studenten Voor alle helderheid want

ik ben het eens met de heerJetten en anderen op

dit punt die kunnen nu al naar college voor fysiek
onderwijs mits op 1 5 meter dat dan wel Dat

vraagt wel om maximaal creatief te zijn Ik wil die

oproep nog eens doen ook aan universiteiten en

hogescholen Op dit moment zijn erzo veel

theaters die problemen hebben en zichzelf

beschikbaar stellen om op een veel grotere schaal

onderwijs mogelijk te maken Het vraagt om dat

type creatieve oplossingen Ik weet dat daaraan

wordt gewerkt Ook Ingrid van Engelshoven doet

dat met de mbo scholen maar uiteraard dus ook

met de universiteiten en de hogescholen Minister

Van Engelshoven gaat hier verder op
studeren en komt daar ook op terug bij de
Kamer Misschien is dat aanleiding — daar staat

ze ook om te popelen — om daar ook nog apart
met de Kamer over in gesprek te gaan

Jetten

D66

OCW

Toezegging namens MinJ V m b t kerken

Dan in de richting van de heer Segers de heer

Wiebes doet dadelijk de fieldlabs maar u vroeg

specifiek naar de kerken We kijken nu naar

theaters en de sportsector en natuurlijk ook naar

de horeca maar dan meer de natte horeca omdat

we al heel veel informatie hebben over de droge
horeca zoals dat dan heet dus de

restaurantbusiness Het ligt volgens mij nu niet

voor de hand om daar kerken aan toe te voegen

vanwege hun bijzondere grondwettelijke positie en

omdat minister Grapperhaus van Justitie en

Veiligheid ook een zeergoed en intensief overleg
heeft met de kerkgenootschappen Misschien mag
ik de suggestie die u deed over fieldlabs en kerken

dus wel bij Grapperhaus onder de aandacht

brengen voor zijn gesprekken met de kerken Ik

ben zelfeven terughoudend omdat ik het gewoon
niet helemaal voor me zie Maar hij spreekt deze

week opnieuw met de koepelorganisatie van de

kerken ook om te praten over de kerstperiode en

hoe daarmee kan worden omgegaan passend bij
de ernst van de situatie We weten dat het

overgrote deel van de kerken moskeeen en

andere religieuze instellingen heel goed probeert
om hier verstandig mee om te gaan Laat ik

zeggen dat ik deze suggestie zonder commentaar

van mijn kant bij hem onder de aandacht breng
om te bezien of die in dat kaderzou kunnen

helpen
Laten we dan via dit debat samen de oproep doen

ook aan de kerken en religieuze organisaties die

dadelijk met Grapperhaus aan tafel zitten om

die plannen daar neer te leggen Ik zal dan

zorgen dat Ferd Grapperhaus kennisneemt

van dit deel van het debat

J V N4 Segers
CU CTV

Toezegging namens MinBZK

De minister van BZK gaat hierover op zeer

korte termijn een brief sturen naar alle

burgemeesters Misschien mag ik daarnaar

verwijzen omdat dit iets buiten de scope van dit

Krol Krol5 BZK
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debat valt Ik heb wel een heel antwoord maar de

heer Krol gaat dan op basis van dat antwoord

reageren en dan heb ik niks meer Misschien mag

ik dit dus doorverwijzen naar de minister van BZK

Anders ga ik stukjes oplezen om dan te hopen nog
lets aan munitie over te hebben Zij komt dus met

een brief over de regels voor het afleggen van

ondersteuningsverklaringen het belang dat voor

nieuwe politieke partijen gemoeid is met die

verklaringen et cetera Dat wordt dus allemaal

meegenomen in die brief Ik zal er ook voor zorgen

dat wat de heer Krol daarover heeft gezegd bij
haar bekend is via het verslag van dit debat

6 Toezegging nav eerdere mode Wilders over

in direct verplichten van vaccineren

Wilders PDC

19 DC

Team

Vaccins

ism DCO

DGV

PW

o

De minister president heeft nog een vraag van mij
niet beantwoord Ik had naar aanleiding van

mijn motie die is aangenomen gevraagd om
het direct of indirect verplicht vaccineren —

dwang of drang zo staat in de motie — niet te

laten gebeuren en om dat onderdeei te laten

zijn van de communicatiestrategie als de

minister president het volk toespreekt op televisie

of elders Het wordt nu wel een thema de komende

weken en maanden Gelukkig maar Heel veel

mensen zijn blij dat die vaccins er zijn — ik ook —

maar niet iedereen wil het Ik vind het belangrijk
dat de minister president of de minister van VW5

dat een keer hardop zegt tijdens een van die

persconferenties zodat Nederland dat ook weet

Minister Rutte

Gaan we doen Ja die motie voeren we uit

Toezegging delen welke memo s in Catshuis

behandeld zijn

Asscher

PvdA

7 AZ

De heer Asscher PvdA

Ik heb een klein vraagje Ik hoorde de premier in

antwoord op de vraag van mevrouw Marijnissen
over het memo voor de lockdown versus de

testcapaciteit zeggen dat dat niet behandeld was

Mijn vraag is hoe weet hij dat

Minister Rutte

Ik was in het Catshuis aanwezig Het is daar niet

behandeld Ik heb het nog even nagekeken maar

het is daar niet besproken

De heer Asscher PvdA

Ik zou graag een overzicht krijgen van welke

memo s wel behandeld zijn en welke niet van

het overzicht dat we hebben gekregen
Blijkbaar is dat na te gaan Dat lijkt me relevante

informatie

Minister Rutte

Dat gaan we proberen maar ik moet erbij

zeggen dat dat niet altijd helemaal tot maart

terug zal lukken We zullen proberen dat

steeds aan te geven Dat moet op basis van het

vragen aan mensen of we het er wel of niet over
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gehad hebben Als dat vender terug ligt weet ik

niet of dat altijd lukt De meeste memo s natuuiiijk
we\ We gaan u bedelven ortder de sheets Dat is

hetgevolg van uw vraag

Dan de motie op stuk nr 797 over de digitaal in te

dienen ondersteuningsverkiahngen De Kieswet

bepaalt dat het afleggen van een

ondersteuningsverklahng op het gemeentehuis

gebeurt ten overstaan van een ambtenaar Dat is

nodig om misbruik tegen te gaan bijvoorbeeld het

ronselen van deze verklaringen of het afleggen
daarvan onder dwang Daarom zijn wij geen

voorstander van het digitaal afleggen van

verklaringen Gemeenten kunnen de procedure
voor het afleggen van verklaringen coronaproof
inrichten Daar komt bij dat de motie niet

uitvoerbaar is De termijn waarbinnen

ondersteuningsverkiahngen kunnen worden

afgelegd begint al op 4januari 2021 Het lijkt niet

haalbaar om de wet voor die tijd aan te laten

passen door beide Kamers Ook gemeenten

kunnen niet binnen nog geen maand een proces

inrichten waarmee het afleggen via DigiD mogelijk
wordt Per saIdo wordt de motie dus ontraden

Maar ik zei al dat er nog een brief komt van de

minister van Binnenlandse Zaken Die gaat
ovengens naar de gemeenten maar wii zullen

bevorderen dat een afschhft van die brief naar de

Kamer gaat

De heer Krol Krol

Ik begrijp de bezwaren van de minister president
maar ik heb een verzoek Nu zitten heel veel

mensen met het probleem dat gemeentehuizen
mensen a leen binnenlaten op afspraak Dat is bij
het inleveren van die ondersteuningsverkiahngen
erg lastig Zou u dat punt in iedergeval willen

meenemen

Minister Rutte

Dat zal ik in ieder geval onder de aandacht

brengen van mijn collega de minister van

Binnenlandse Zaken De brief aan de

gemeenten gaat in afschrift naar de Kamer

Toezeggingen MVWS

Dan de motie op stuk nr 790 van mevrouw Sazias

waarin het kabinet wordt verzocht om

zorgvrijwilligers te betrekken bij de vaccinatie

Hiervoor geldt eigenlijk dezelfde argumentatie als

in de richting van de heer Wilders We hebben heel

precies de groep gedefinieerd 265 000

medewerkers in de verpieeghuiszorg zitten bij de

allereerste groep Als ik daar de vrijwilligers aan

toevoeg dan weetik niet of ik uitkom metde

eerste levehng Om die reden moeten we heel

Sazias

50plus

Team

routekaar

t ism

MEVA
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precies zijn Helaas moet ik deze mode ontraden

Mevrouw Sazias 50PLU5

Ja even terugkomend op de zorgvrijwilligers Ik

heb om die reden — misschien kunt u dat zien —

in de mode de woorden bij de eerste fase

doorgestreept want ik begrijp dat dat natuuriijk
niet in de eerste fase kan Daarom heb ik er zo

spoedig mogelijk gezet want ik wil graag dat deze

groep in elk geval in beeld blijft en als belanghjk
wordt gezien

Minister De Jonge
Oke De mode had ik op die manier niet gelezen

De voorzitter

Nu wel

Minister De Jonge
Ja Ik zal de Kamer sowieso met een

routekaart helder informeren over de

volgende stappen Ik denk dat het goed is om

dan in te gaan op dit verzoek Als ik zo

spoedig mogelijk op die manier mag

uitleggen kom ik daar graag op een nader

moment op terug

Wilders

PVV

Minister De Jonge
De mode op stuk nr 777 Uiteraard kan ergeen

sprake zijn van belangenverstrengeling Dat is

gewoon staand beleid Ik denk niet dat deze mode

daar iets aan toevoegt dus ik ontraad deze mode

PDC 19 Team

testen

De voorzitter

De heer Wilders

De heer Wilders PVV

Dat is jammer Maar ik had ook gevraagd om nog

een reacde te krijgen op dat bericht over de heer

Kluytmans

De voorzitter

Ja

Minister De Jonge
Jar dat zal ik u schriftelijk doen toekomen

Toezegging om iedere keer dat NL inschrijft op

vaccin de Kamer daarover te informeren

8 Segers PDC 19 Team

vaccins

DG

CU

De heer Segers ChristenUnie

Bij de eerste levering van de vaccins heeft een

halvering plaatsgevonden dus er zijn nog heel veel

onzekerheden Er is Europees ingekocht dus er zal

ook Europees kunnen worden geschoven met
aantallen vaccins Maar wellicht komen we toch

nog tekort Een land als Canada heeft heel veel

vaccins ingekocht Zijn daar ook contacten mee
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Stel dat daar over is zouden daar ook vaccins

beschikbaar zijn voorons land en voor Europa

Zijn dat soort contacten ook aI aangeknoopt

Minister De Jonge

Ik ben begonnen met collega Spahn uit Duitsland

mijn Italiaanse collega en mijn Franse collega om
te komen tot contracten voordat die vaccins

uberhaupt gereed waren Vervolgens heeft de

Europese Commissie die taak overgenomen
namens de EU 27 Vervolgens hebben we binnen

de Europese Commissie afgesproken dat ieder land

dat daarop inschrijft zijn eerlijke dee krijgt van
alle leveringen Iedere keer dat wij daarop
intekenen stuur ik uw Kamer een brief omdat

datook raaktaan de

budgetverantwoordelijkheid van de Kamer

Daaruit blijkt dat wij hebben ingeschreven op alles

Overal waar andere landen kiezen voor een opt
out zeggen wij dan willen wij datgene wat er

overblijft best hebben Zodoende zijn we inmiddels

aan een totaal gekomen van bijna 60 miljoen
vaccins dus dat is een gigantische hoeveelheid

Over de hele wereld is er uiteraard een tekort Ik

verwacht niet dat daar zomaar andere leveringen
voor Nederland beschikbaar zouden kunnen

komen Maar als wij binnen de Europese Unie aan

een aanvullende levering kunnen komen omdat

een ander land niet kiest voor een opt in zullen wij
dat doen omdat wij het belangrijk vinden om zo

veel als mogelijk zo snel als mogelijk te kunnen

krijgen

Toezegging informeren doneren en delen van

overige vaccins

9 Segers PDC 19 Team

Vaccins

DGV

CU

De heer Segers ChristenUnie

Erzijn ook landen met heel weinig geld met een

zeer arme bevolking die ook vaccins nodig
hebben Hoe is de solidariteit met die landen

Minister De Jonge
Alle Internationale initiatieven die gaan over dit

type solidariteit daar doet Nederland aan mee of is

Nederland zelfs voortrekker van Of het nou gaat
over financiele bijdragen of bijdragen in natura

daar is Nederland altijd voortrekker in Wij
verwachten inderdaad dat als meerdere kandidaat

vaccins naar het zich nu laat aanzien effectief

zullen blijken te zijn we heel veel te veel hebben

Dat geeft helemaal niks want we zullen dan graag

ook doneren aan andere landen

De heer Segers ChristenUnie

Tot slot Op welke manier wordt er gedeeld
gedoneerd op basis waarvan met wie

Kunnen we daar ook meer informatie over

krijgen

Minister De Jonge
Ik heb dat heel uitvoerig in meerdere brieven

beschreven maar ik ben meer dan bereid om

dat in een volgende voortgangsbrief nog eens

te doen Ik denk dat als ik het helemaal ga
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opdreunen de voorzitter dan steeds strenger naar

mij gaat kijken Maar we doen mee aan alle

Internationale initiatieven Gavi CEPI alles

Toezegging om voor Kerst update over vaccins

puzzel verdeling van groepen Daarnaast update
voor kerst m b t Routekaart

De heer Wilders PW

Tot slot op dit punt Ik snap het — daar heeft u

een punt — waar het gaat om de logistiek Dat kan

ik niet negeren want dat is een heel andere

manier waarop dat moet gaan Ik heb bewust als

je naar de getallen kijkt niet gesproken over 60

plussers maar over 70 plussers Die 70 plussers
zijn volgens mij ongeveer 1 5 miljoen mensen in

Nederland Dan heb ik het over

Het is voor ons allemaal een ingewikkelde puzzel
Ik snap het helemaal Het is mijn dagelijks werk en

voor u natuurlijk niet Laat ik toezeggen dat ik

de puzzel zo scherp als mogelijk verder in

beeld breng op basis van nieuwe informatie

die wij krijgen van de leveranciers Dan hoop
ik u in ieder geval nog een keer voor de kerst

een update te geven van de stand van zaken

Of er nog een debat komt of niet iveet ik niet

maar in ieder geval zaI ik u zelf nog een keer

voor de kerst een update geven van de stand

van zaken van de planning van de logistieke

operatie en hoe we steeds verder en steeds

scherper de routekaart weten te leggen

Wilders

PVV

10 PDC 19 Team

Vaccins

En ook

team

routekaar

t zie

geel
gearceeid

DGV

11 Toezegging infomeren Kamer als stap verder in

uitwerken logistieke uitvoeringsoperatie Vaccins

Als je nu vraagt hoeveel er op dit moment wordt

geworven en hoeveel er daadwerkelijk voor die

locaties beschikbaar is is het eerlijke verhaal dat

dat centrale antwoord op dit moment niet te geven

is Dat antwoord wordt namelijk op dit moment bij
die 25 GGD en gemaakt Maar die doen dat niet

zelf Ik begrijp dat daar een beetje de zorg zit dat

ik tegen u zeg dat u rustig kunt gaan slapen omdat

de GGD en zorgen dat het goed komt Dat is niet

de afspraak met de GGD en We hebben juist
gezegd de partijen die er eigenlijk van waren

namelijk in dit geval de instellingen en de

bedrijfsartsen zullen aan zet moeten zijn op de

centrale locaties bij de GGD

Kamer PDC 19 Team

Vaccins

DGV

Erzijn heel veel uitvoeringsissues Personeel is er

maar een van Alle dagen is er met de GGD en

contact om te kijken waar kunnen we helpen wat

hebben jullie nodig hoe gaan jullie het doen Daar

zit dus centrale regie op en die centrale regie is

belegd bij het RIVM Dat heeft daartoe de

uitvoehngsopdracht van VWS gekregen Ik heb

praktisch elke dag contact met het RIVM om te

sturen op waar het op dit moment staat Als

we een stap verder zijn in het leggen van die

ingewikkelde puzzel — dat heb ik zojuist
toegelicht — zal ik de Kamer daar ook weer

over informeren

12 Toezegging vervolgen debat over testsamenleving
na advies Gezondheidsraad in januari
Over de testsamenleving wordt verschillend

Van der

Staaij
SGP en

PDC 19 Team

testen

DGV
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gedacht Ik denk dat het onvermijdelijk is dat we

daarnaartoe gaan omdat het anders veel te lang
duurt voordatje events evenementen weer

mogelijk kunt maken Ik denk echter wel datje dat

beredeneerd moet doen Je moet daar het goede
politieke debat over hebben We hebben de

Gezondheidsraad gevraagd om over die vraag

een advies uit te brengen Ik dacht dat dat de

vorige keer de vraag was van de heer Van der

Staaij en de heer Segers Dat advies voIgt in

januari Ik denk dat het goed is om het debat

dan te vervolgen

Segers
CU

13 Toezegging reactie op initiatiefnota GL over testen

voor Kerst

Dan de vraag van GroenLinks overde

testsamenleving Ik denk dat ik allereerst tegen de

heer Klaver moet zeggen dank voor de

initiatiefnota Ik wil daar ook uitvoeriger op
reageren dan ik gisteravond in de brief kon doen

ook al was die toch aI een kleine 75 kantjes Ik

zeg sowieso toe dat ik grondiger wil reageren

op de initiatiefnota van GroenLinks en ik hoop
dat nog voor de kerst te kunnen doen

De voorzitter

Maar u komt hier schriftelijk op terug met een

reactie

Klaver

GroenLink

PDC 19 Team

testen

DGV

s

Minister De Jonge
Zeker zeker Kortom ik kom erop terug De

intendes delen we sowieso maar erzijn met name

ten aanzien van dat ongericht grootschalig testen

nogal veel aarzelingen of ons dat nou op die

manier gaat helpen

Toezegging m b t uitwerking jeugdpakket
Voorzitter Ik ga naar de volgende vragen

namelijk de vragen over de kwetsbare groepen De

heer Segers heeft bijvoorbeeld vragen gesteld over

hetjeugdpakket net als de heer Heerma en de

heer Sto er Ik denk dat het belangrijk is om te

onderstrepen dat dat jeugdpakket gemaakt is

met gemeenten De heer Stoffer heeft gevraagd
of we het dan ook met de gemeenten gaan

uitwerken Het plan is gemaakt met de

gemeenten en het is gemaakt metjongeren
Dat was de vraag van de heer Segers Het is

al gemaakt metjongeren en het wordt op dit

moment verder uitgewerkt De VIMG verzamelt

ook de praktijkvoorbeelden Die zijn aI te vinden

op de website van de VNG Dat wordt de komende

tijd verder uitgebreid Het doe is om daarmee ook

andere gemeenten te inspireren en ervaringen uit

te wisselen Ik zal u daarover uiteraard bij een

volgende gelegenheid informeren

JeugdSegers
CU e a

Leon van

Berkel

DGLZ

Toezegging namens minister Blokhuis over

preventie

Van Esch

PvdD

14

Mevrouw Van Esch PvdD

Gaat dat dan ook over waarom erin deze brief niet

op preventie is ingegaan Ik had twee

verschillende vragen Een Er is mij de vorige keer

een toezegging gedaan om nu over preventie over
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die extra inzet

Minister De Jonge
Omdat coflega Blokhuis weet ik u graag een

aparte brief daarover wil sturen Dat is zijn wens

Toezeggingen MMZS

5 1 2e

5 1 2e

Toezegging om actuele svz onderzoek

antischimmelmiddelen

Van Esch

PvdD

15 PDC

19 PG

DGV

Minister Van Ark

Ik weet dat er bij de appreciate van de motie —

dat was volgens mij voormalig collega Dijksma
dus vanuit de landbouwhoek — is gevraagd om de

motie aan te houden omdat het echt nog
toenemend wetenschappelijk onderzoek vereiste

Ik moet u bekennen dat ik tijdens de duur van dit

debat niet helemaal de meest actuele stand van

zaken heb maar ik weet wel dat het Ctgb ook

herbeoordelingen doet na tien tot vijftien jaar op

basis waarvan de voorwaarden ook aangepast
kunnen worden Ik zeg mevrouw Van Esch toe

dat ik de actuele stand van zaken hiervan

bekijk Ik weet ook dat er vanavond een

uitzending is op een van de NPO zenders hierover

Ik zal me er ook van vergewissen wat de

laatste stand van zaken is Die zal ik in de

volgende brief ook opnemen Ook omdat het

een relate heeft zeg ik erbij met de ic

problematiek van patienten die covid hebben

Minister Van Ark

Ik weet dat er in bredere zin vraagstukken spelen
op het gebied van gezondheid en omgeving Ik ben

ook blij dat we met het RIVM beide aspecten
hebben Maar bijvoorbeeld de adviezen van de

Gezondheidsraad worden overgenomen door LNV

VW5 en SZW Ik had het in mijn vorige rol ook

vaak bij de portefeuille arbeidsomstandigheden
want daar heb je er natuurlijk ook mee te maken

Ik kan niet beloven dat ik het hele brede

spectrum voor de volgende brief in kaart

breng maar specifiek op dit punt ga ik de

actuele stand van zaken na omdat er ook die

relatie is met de ziekenhuizen Dan kunnen we

eventueel een ander moment zoeken voor die

andere vragen

16 Toezegging m b t inhalen achterstanden n a v

afschalen reguliere zorg

Wilders

PVV

CZ DGCZ

De heer Wilders PW

Dat is afhankelijk van de R maar dat is ook

afhankelijk van iets waar we het eerder over

hebben gehad namelijk het zorgpersoneel in

hoeverre kan men meer fulltime gaan werken en in

hoeverre kunnen we die managementlaag mee

laten werken Dus misschien dat u in een

volgende brief nog een keer concreet erop in

kunt gaan wat je nodig hebt om dat te

bereiken wat de beren op de weg kunnen

zijn en hoe het eventueel kan worden
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versneld gewoon om de mensen helderheid

te geven wanneer ze geholpen kunnen

worden

Minister Van Ark

Ja dat zeg ik toe Overigens probeer ik van de

thema s die aI vaker zijn genoemd in elke

voortgangsbrief ook een update te geven

Minister Van Ark

Voorzitter dank u wel Er is nog een vraag van

mevrouw Van Esch over het contact met LNV Ik

acht dat voldoende We hebben veel contact We

hebben constant overleg We komen ook met

het plan van aanpak van zoonose conform de

motie Ouwehand die eerder werd ingediend

Mogelijk is dat nog dit jaar maar anders in

ieder geval begin volgend jaar

Van Esch

PvdD

PDC19

PG

ism

LNV
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MOTIES CORONA debat 9 december 2020

Er wordt over deze moties gestemd op 15 december 2020

Wie Inhoud appreciatieNr

Dijkhoff
Heerma

Jetten en

Segers

772 25

295

Oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat ondernemers die net voor of

net na 15 maart 2020 zijn gestart geen gebruik
kunnen maken van de NOW en de TVL

overwegende dat een andere vorm van hulp nodig
is

verzoekt de regering om zo goed a Is renteloze

leningen met coulante terugbetaaltermijnen te

verstrekken aan deze groep startende

ondernemers

en gaat over tot de orde van de dag

Wilders 798 25

295

Oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging
Gewijzig
d nr

verzoekt de regering zelfstandig wonende 70

plussers met comorbiditeit toe te voegen aan de

groep mensen die als eersten mogen worden

gevaccineerd omdat ze een groter risico lopen op

een ernstiger verloop van COVID 19 en daardoor

een groter beroep doen op de ziekenhuizen waar

een spoedige vermindering van het aantal

covidpatienten zeer gewenst is

en gaat over tot de orde van de dag

Wild ers 774 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat sinds de sluiting van de horeca

het percentage besmettingen bij bezoek thuis

meer dan verdubbelde

constaterende dat in de horeca

coronamaatregelen worden gehandhaafd zodat de

horeca een bijdrage kan leveren aan het

verminderen van het aantal besmettingen

verzoekt de regering de horeca te heropenen

en gaat over tot de orde van de dag
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Wilders 775 35

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

verzoekt de regering de horeca voor 100 van de

kosten te compenseren middels de NOW en de

TVL zolang ze niet open mogen

en gaat over tot de orde van de dag

Wild ers 776 25

295

De Kamer Ontraden

gehoord de beraadslaging

verzoekt de regering te onderzoeken welke van de

talloze coronamaatregelen wel en niet overtuigend
werken zodat de keuzes die worden gemaakt op

meer draagvlak kunnen rekenen

en gaat over tot de orde van de dag

Wilders 777 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

verzoekt de regering zich ervan te verwittigen dat

OMT leden en bewindspersonen geen belangen
hebben in de ontwikkeling van een coronavaccin

of in coronatesten

en gaat over tot de orde van de dag

778 25

295

Heerma

Segers

De Kamer

gehoord de beraadslaging

overwegende dat het bieden van perspectief aan

jongeren zowel goed is voor het fysieke en

mentale welbevinden als bij kan dragen aan een

betere naleving van de coronamaatregelen

constaterende dat veel gemeenten samen met

jongeren initiatieven hebben opgezet op het

gebied van cultuur sport en andere zinvolle

vrijetijdsbesteding

constaterende dat het kabinet geld uittrekt om

bestaande initiatieven op te schalen en nieuwe
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initiatieven op te laten zetten

van mening dat dit idealiter nog voor de

kerstvakantie zou moeten leiden tot voldoende

lokaal aanbod van activiteiten voor jongeren en

dat het aanbod breed bij jongeren bekend moet

zijn

verzoekt de regering voor de start van de

kerstvakantie met gemeenten te bespreken hoe zij
dit aanbod van initiatieven het best breed onder

de aandacht van jongeren kunnen brengen en

gemeenten hier zo nodig bij te ondersteunen

en gaat over tot de orde van de dag

Klaver

Asscher en

Marijnissen

779 25

295

Oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat de kabinetsbrief stelt dat de

vaccinatiestrategie gevolgen kan hebben voorde

testcapaciteit

overwegende dat voldoende testcapaciteit cruciaal

is in het tegengaan van de verdere opleving van

het COVID 19 virus

verzoekt de regering te waarborgen dat het

benutten van testlocaties voor vaccinaties niet ten

koste gaat van de testcapaciteit

en gaat over tot de orde van de dag

Klaver Pieter

Heerma en

Dijkhoff

780 25

295

Oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat op basis van schattingen van

het RIVM rekening dient te worden gehouden met

een spillage van 10 20 van de

coronavaccinaties

overwegende dat coronavaccinaties schaars zullen

zijn en dat velen zich zouden willen laten

vaccineren

verzoekt het kabinet te onderzoeken hoe de

spillage geminimaliseerd kan worden

en gaat over tot de orde van de dag
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Klaver en

Jetten

781 25

295

Oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging

overwegende dat ruim 700 000 studenten in het

hoger onderwijs en nog eens 500 000 mbo

studenten in meerdere of mindere mate

afstandsonderwijs volgen

overwegende dat het openen van collegezalen en

praktijkleslokalen een cruciale bijdrage zal leveren

aan de kwaliteit van het onderwijs

overwegende dat het ontlasten van docenten

tijdens deze crisis cruciaal is

overwegende dat meerdere onderwijsinstellingen
hebben aangegeven door middel van sneltesten

meer ruimte voor onderwijs te willen bieden

verzoekt de regering om voor het eind van januari
sneltestlocaties op te zetten op mbo hbo en wo

instellingen die dit willen met als doel het

frequent testen van studenten en docenten wat

meer ruimte kan bieden voor regulier onderwijs en

het fysiek doorgang vinden van de

tentamenweken

en gaat over tot de orde van de dag

782 25

295

Oordeel KamerMarijnissen en

Asscher

De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat het kabinet recent besloten

heeft dat niet bewoners van verpleeghuizen maar

medewerkers in verpleeghuizen als eersten

gevaccineerd worden

overwegende dat op dit moment zorgverleners in

verpleeghuizen gevraagd wordt om de GGD te

ondersteunen in het vaccineren van

verpleeghuispersoneel

van mening dat de werkdruk in verpleeghuizen
omlaag moet en niet omhoog

verzoekt de regering te voorkomen dat het

bemensen van de centrale priklocaties van de

GGD leidt tot een hogere werkdruk en minder

personeelsinzet in de verpleeghuizen

en gaat over tot de orde van de dag
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783 25

295

Oordeel KamerMarijnissen
Klaver en

Asscher

De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat vanwege het coronavirus en de

genomen maatregelen minder kinderen en

volwassenen zijn gaan sporten

constaterende dat minder sporten en bewegen
leidt tot meer gezondheidsproblemen
bewegingsarmoede en eenzaamheid en dat dit zo

veel mogelijk moet worden voorkomen

van mening dat sporten en bewegen niet slechts

als probleem zou moeten worden gezien en dus

lang moet worden beperkt maar als mogelijke
bijdrage aan de oplossing namelijk een betere

gezondheid en meer weerbaarheid tegen
infectieziekten

verzoekt de regering te blijven zoeken naar

mogelijkheden en in overleg met de sportsector te

blijven om te bezien hoe en wanneer de

amateursport op verantwoorde wijze meer ruimte

kan krijgen en de Kamer hierover te informeren

en gaat over tot de orde van de dag

784 25

295

Oordeel KamerMarijnissen
Klaver

Asscher en

Van Kooten

Arissen

De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat vanwege het hoge aantal

aanvragen voorde bonus aan zorgverleners het

budget hiervoor met 800 miljoen is overschreden

constaterende dat de minister voor Medische Zorg
en Sport voomemens is om de bonus die in 2021

wordt uitgekeerd binnen het budgettair kader

vorm te geven

van mening dat het niet mag voorkomen dat

zorgverleners in 2021 een kleinere bonus krijgen
vanwege het hoge aantal aanvragen

verzoekt de regering niet te bezuinigen op de

zorgbonus van €500 netto die in 2021 uitgekeerd
wordt aan zorgverleners

en gaat over tot de orde van de dag

Asscher 785 25 Ontraden
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295 De Kamer

gehoord de beraadslaging

overwegende dat het niveau van besmettingen
aanhoudend hoog blijft

verzoekt de regering aan het OMT advies te

vragen over altematieve maatregelen die sneller

tot het bereiken van een lager aantal

besmettingen en de signaalwaarden voor ic

opnames komen zodat er eerder meer perspectief
voor gezondheid banen en economie komt

en gaat over tot de orde van de dag

Asscher

Marijnissen en

Klave

786 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat het aantal mensen van wie de

baan op het spel staat en mensen die al zonder

werk zitten enorm toeneemt

overwegende dat het van groot belang is dat

mensen zeker kunnen zijn van werk en een

inkomen en dat er in verschillende andere

sectoren juist grote tekorten zijn

verzoekt de regering om mensen die werkloos

dreigen te worden of dat al zijn uiterlijk per 1

januari aanspraak te laten maken op een

werkgarantie met budget en begeleiding naar

nieuw werk

verzoekt de regering om voor het kerstreces een

uitgewerkt plan inclusief het aantal banen en

aanvullend budget daarvoor te maken voor de

crisisbanen en gemeenten hierbij ook te

betrekken

en gaat over tot de orde van de dag

Asscher

Marijnissen en

Klaver

787 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat de NOW regeling bedoeld is om

werknemers in dienst te houden vanwege een

vermindering in bedrijvigheid door buitengewone

omstandigheden
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constaterende dat gezien deze doelstelling van de

NOW regeling er payrollbedrijven zijn die

onterecht gebruikmaken van de regeling

verzoekt de regering de onterechte bedragen bij
payrollbedrijven terug te vorderen en de

brancheorganisaties op dit oneigenlijke gebruik
aan te spreken

en gaat over tot de orde van de dag

Stoffer en

Marijnissen

788 25

295

oordeel KamerDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat het in de afgelopen weken in

sommige winkelgebieden en binnensteden zo druk

was dat coronamaatregelen niet in acht konden

worden genomen

van mening dat herhaling van dergelijke situaties

onwenselijk is

overwegende dat de FNV oproept om

winkelopenstelling en deurbeleid random zon en

feestdagen te reguleren om drukte te voorkomen

en winkelmedewerkers te beschermen

verzoekt de regering om over deze oproep van de

FNV in gesprek te gaan met het Veiligheidsberaad
en de detailhandel

en gaat over tot de orde van de dag

Stoffer 789 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat veel ondernemers gebruik
hebben gemaakt van de mogelijkheid om

belastinguitstel aan te vragen

constaterende dat het kabinet het uitstel van

belastingbetaling verlengt tot 1 april 2021

overwegende dat langer uitstel meer zekerheid en

perspectief aan ondernemers biedt beter aansluit

bij de datum waarop de betalingsregeling start en

nauwelijks effect heeft op de overheidsfinancien

verzoekt de regering de periode waarin

ondernemers uitstel van belasting of een
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verlenging van het uitstel kunnen aanvragen te

verlengen tot 1 juli 2021

en gaat over tot de orde van de dag

790 25

295

Oordeel KamerSazias De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat er op dit moment een groot
tekort is aan zorgmedewerkers

overwegende dat vrijwilligers onmisbaar zijn
binnen de zorg en bijdragen aan een vermindering
van de druk op het zorgpersoneel

constaterende dat vrijwilligers in de zorg niet

worden meegenomen in de vaccinatiestrategie

verzoekt de regering om zorgvrijwilligers zo

spoedig mogelijk te betrekken bij de

coronavaccinatie

en gaat over tot de orde van de dag

791 25

295

Oordeel KamerSazias De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat mensen die om medische

redenen geen mondkapje kunnen dragen dit niet

duidelijk kunnen aantonen

constaterende dat er gevallen bekend zijn van

mensen die de toegang werd geweigerd omdatzij
geen mondkapje konden dragen

overwegende dat het essentieel is dat mensen die

door medische redenen geen mondkapje kunnen

dragen dit goed en duidelijk kunnen aantonen

verzoekt de regering met een passende oplossing
te komen zodat mensen die om medische redenen

geen mondkapje kunnen dragen dit goed kunnen

aantonen

en gaat over tot de orde van de dag
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792 25

295

Oordeel KamerSazias De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat er gevallen bekend zijn van

mensen die de toegang werd geweigerd omdat zij

geen mondkapje konden dragen

overwegende dat niet alle beroepsgroepen die er

op moeten toezien dat mensen mondkapjes
dragen duidelijk geinformeerd zijn over mensen

die om medische redenen geen mondkapje
kunnen dragen

overwegende dat het voor veel Nederlanders niet

duidelijk is dat er mensen zijn die om medische

redenen geen mondkapje kunnen dragen

verzoekt de regering helderte communiceren over

het feit dat er mensen zijn die om medische

redenen geen mondkapje kunnen dragen

en gaat over tot de orde van de dag

Van Haga
Baudet en

Krol

793 25

295

De Kamer Ontraden

gehoord de beraadslaging

constaterende dat onlangs een

terugtrekkingsverzoek is gedaan inzake de

Corman Drosten paper op basis waarvan vele

PCR tests zijn ontworpen

overwegende dat inmiddels uit meerdere

wetenschappelijke bronnen blijkt dat de PCR test

ongeschikt is voor het doel waarvoor hij thans

wordt ingezet

overwegende dat ook leden van het OMT hebben

aangegeven dat de PCR test geen besmetting met

COVID 19 aantoont

verzoekt de regering de PCR test alleen nog maar

te gebruiken in combinatie met aanvullend klinisch

onderzoek en niet meer te spreken van

besmettingen bij enkel een positieve PCR test

en gaat over tot de orde van de dag

794 25

295

OntradenVan Haga en

Baudet

De Kamer

gehoord de beraadslaging
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constaterende dat het kabinet heeft besloten dat

er dit jaar in verband met corona geen

consumentenvuurwerk mag worden verkocht

en of mag worden afgestoken

overwegende dat dit algehele vuurwerkverbod niet

alleen consumenten raakt maar ook talloze

ondernemers die het nu tijdens de coronacrisis

toch al zwaar hebben

overwegende dat het vuurwerkprobleem
voomamelijk een handhavingsprobleem is

verzoekt de regering de verkoop en of het

afsteken van consumentenvuurwerk dit jaar

gewoon binnen de geldende regels toe te staan en

niet over te gaan tot een algeheel
vuurwerkverbod

en gaat over tot de orde van de dag

795 25

295

Van Haga
Baudet Krol

en Wilder

De Kamer

gehoord de beraadslaging

constaterende dat er sinds 1 december 2020

sprake is van een mondkapjesplicht

overwegende dat zowel de minister van VWS als

het RIVM meermaals heeft aangegeven dat het

dragen van mondkapjes slechts schijnveiligheid
biedt

overwegende dat uit meerdere wetenschappelijke
onderzoeken blijkt dat het dragen van

mondkapjes medische schade kan veroorzaken

overwegende dat een mondkapjesverplichting een

ernstige inbreuk vormt op de persoonlijke
levenssfeer zoals vastgelegd in artikel 10 van onze

Grondwet

overwegende dat ergeen onderzoek heeft

plaatsgevonden naar de toegevoegde waarde van

een mondkapjesplicht ten opzichte van de situatie

waarbij veel mensen vrijwillig een mondkapje
dragen

spreekt zijn afkeuring uit over het kabinetsbeleid

ten aanzien van het invoeren van een

mondkapjesverplichting

en gaat over tot de orde van de dag
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Krol Wilders

en Van Haga

796 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

overwegende dat er horecaondernemers zijn die

hun zaak coronaproof hebben ingericht

overwegende dat veel horecaondernemers op het

randje van faillissement balanceren

verzoekt de regering de lockdown voor de horeca

die zich kunnen houden aan de

coronamaatregelen onder voorwaarden op te

schorten

en gaat over tot de orde van de dag

Krol 797 25

295

OntradenDe Kamer

gehoord de beraadslaging

overwegende dat politieke partijen die voor het

eerst meedoen aan de Tweede Kamerverkiezingen
voldoende ondersteuningsverklaringen nodig
hebben in elke kieskring

overwegende dat door de coronamaatregelen
kiezers zich mogelijk geremd voelen om naar een

gemeentekantoor te gaan om een

ondersteuningsverklaring in te dienen

verzoekt de regering om met spoed een wettelijke
regeling te treffen waardoor het mogelijk wordt

om de ondersteuningsverklaring digitaal in te

dienen

en gaat over tot de orde van de dag


